



1 压紧压实“四方”责任

各级各部门要严格落实“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”总要求，持续强化“外防输入、内防反弹、院防感染、聚防传播”防控策略，坚持以人为本、防范为主、规范推进、守正创新，坚决克服麻痹思想、侥幸心理、厌战情绪、松懈心态。

要按照“减少人员流动、减少路途风险、减少人员聚集、加强个人防护”等原则，压实“属地、部门、单位、个人”四方责任，落实“早发现、早报告、早隔离、早治疗”和“应检尽检、逢进必检、重点抽检、愿检尽检”等防控措施，坚决守护人民群众的生命安全和身体健康。

2 坚持机关干部带头

各级机关企事业单位原则上一律不得举办大型会议培训、集体团拜、慰问演出、联欢聚餐等人群聚集性活动，并全面掌握本单位人员流向和健康状况，倡导干部职工带头在本市过节，如确需离市须提前向单位报告。不举办各类室内体育赛事、演唱会、展销促销会等大型聚集性活动。

对确需召开的线下会议，要按照“谁主办、谁负责”要求，控制会议规模，制定详细防控方案和应急预案，报属地县区级疫情防控领导指挥机构备案。

广大党员要积极投身疫情防控工作主战场，主动“亮相、发声、管事”，带头做防控知识的宣传者、防控疫情的示范者，不信谣、不传谣、不造谣，真正成为疫情防控的“主力军”、群众依靠的“主心骨”。

3 加强购物消费防控

鼓励采取线上营销、无接触式配送等模式，分流线下人员聚集压力。商场、超市、集贸市场等场所，应限制瞬时客流量，推荐顾客自助购物结算，有效缩短排队等候时间。

对场所内经常接触的公共用品和设施要做好清洁消毒，保持室内通风换气，设置“一米线”，督促要求服务人员、顾客佩戴口罩，保持安全距离，落实体温检测和“健康码”查验等措施。要引导电商企业为群众采购提供便利，疏解采购年货可能导致的人群聚集。

4 加强冷链、进口货品防控

凡是进入我市的冷链、进口货品，要严格落实索证、索票和进货查验制度，查验新冠病毒核酸检测合格证明和冷链货品消毒证明。

冷链货品经营企业要夯实食品安全主体责任，落实好卫生清扫、环境消杀、换气通风、工作人员体温监测和定期核酸检测等措施。

与冷链货品、邮寄快递物品直接接触的工作人员，应佩戴口罩、手套进行作业。

快递行业从业人员要定期接受核酸检测，规范做好营业场所及揽投服务工具日常清洁消毒。

5 加强餐饮服务防控

餐饮企业要认真落实体温检测，提醒顾客非就餐时佩戴口罩、就餐时保持距离，每日按规定频次消毒、通风，推荐使用自助点餐、一次性餐具、公筷公勺。

工作人员每日必须进行体温监测，上岗期间必须保持清洁卫生，严格洗手消毒，时刻佩戴口罩。

在清洗加工冷冻、冷藏食品时，严格处理内外包装，做到生熟分开、烧熟煮透。落实个人家庭聚会控制在10人以下要求。

6 加强宾馆服务防控

宾馆、酒店要落实企业主体责任，对入住旅客逐一如实登记，对所有住宿人员和来访人员进行测温查码，对重点地区来安返安人员要及时向所在街道（乡镇）、社区（村）报告，并配合落实疫情防控各项措施。

要加强公共区域设施管理、消毒，对布草存放点、清洗消毒间等做紫外线消毒处理，客房落实通风消杀等措施，公共用品用具严格执行“一客一换一消毒”制度。

10 加强重点场所防控

各级各类医疗卫生机构要全面落实预检分诊制和首诊负责制，加强对医务人员的健康监测和定期核酸检测，落实陪护和探视管理制度，落实医疗服务和疫情防控所需储备。

对发热门诊就诊的患者、新住院患者及陪护人员，第一时间查验“健康码”并全部进行核酸检测。村卫生室、个体诊所和不具备相关能力及条件的卫生院一律不得接诊发热患者。

养老院、精神病院、福利院和监管场所等，节日期间原则上实行封闭管理，做好工作人员每日健康监测，安全、稳妥处理家属、子女探望和接、送老人问题。

我市新冠肺炎疫情防控

怎么做？

你想知道的全在这里了

（根据安康市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控联防联控指挥部通告（第1号）、安康市疾病预防控制中心新冠肺炎防控提示整理）

11 加强镇（办）、村（社区）防控

镇（办）、村（社区）要做到“五有”，即：有疫情防控指南，有防控管理制度和责任人，有适量防护物资储备，有属地医疗卫生力量指导支持，有隔离场所和转运安排准备等措施。要加强网格化管理，做好假期返乡人员、来自中高风险地区人员、入境人员等重点人群的排查、登记和健康监测，督促落实防护措施。

婚丧嫁娶要实行向社区、村组报告制度，控制参与人数，落实防控要求。

要配合各级各类学校做好寒假期间师生健康状况跟踪随访，及时掌握师生行程和健康情况。

加强应急值班值守和信息报送工作，如有突发疫情必须及时启动应对处置措施，坚决守护人民群众的身体健康和生命安全。

7 自觉做好健康监测

要主动做好个人及家庭成员的健康监测，出现发热、咳嗽等症状时，请在做好个人防护的前提下，第一时间到就近正规医疗机构发热门诊就诊，不要到小诊所就诊。就诊时要如实向医务人员告知外出旅行居住史及人员接触情况。

12 合理安排出行

提倡就地过节、网络拜年，做到非必要不离安、非必要不出境、非必要不前往中高风险地区所在城市。如必须前往，特别是跨省出行，请务必提前向所在单位或社区（村）报备，提前详细了解目的地的疫情形势，备好口罩、手消毒液等防护用品，错峰出行、预约出行。老年人、慢性病患者、孕妇等特殊人群不建议出行。

少外出、少聚集，减少不必要的聚餐聚会。有发热、咳嗽等症状的人员，应及时前往正规医疗单位就诊并避免参加聚集性活动。

8 加强文体活动防控

各类文艺演出、体育比赛、歌舞游艺等活动要不折不扣落实各项防控措施。

旅游景区、娱乐场所、图书馆、博物馆等场所要分类完善疫情防控应急预案，做好清洁消毒，落实体温筛查，配套使用“健康码”核验等手段，在出入口、重要参观点、休息区等区域设置专人专岗，落实“限量、预约、错峰”要求，避免拥挤。

各类演出、网吧、歌舞游艺娱乐场所接纳消费者人数原则上不得超过核定人数的75%，浴室、澡堂等接纳消费者人数不得超过满额接待人数的50%。

13 积极参与爱国卫生运动

应积极参与开展环境卫生整治，保持环境和家庭清洁卫生，勤洗手、随身携带口罩并定期更换，保持室内定期开窗通风。开展病媒生物防制，清除病媒生物孳生地，降低传染病通过媒介传播风险。

9 加强重点人员防控

境外来安返安人员要主动向所在社区（村组）、接待单位或住宿酒店如实申报健康登记，严格落实入境人员“14+14”措施，对已在第一入境地集中隔离14天的来安返安人员，核酸集中隔离14天证明和核酸检测证明，并落实14天居家健康监测和核酸检测措施；对无法提供集中隔离证明的入境人员，应落实集中隔离14天管控措施。

对有中高风险地区旅居史的来安返安人员严格实施集中隔离、居家医学观察和核酸检测等措施。

14 加强公共交通防控

机场、车站等“两站一场”要在严格落实通风、消毒、卫生清洁等防控措施的同时，加强客流班次调控，合理控制客座率，减少等待排队时间，切实降低人员密度。严格落实工作人员和司机每日健康监测制度，身体不适的及时就诊，上岗期间规范防护。

做好进站（机场）、候车（机、船）等站区空间快速测温和客流引导，所有进出人员必须戴口罩、开展体温检测和“健康码”查验。

市域内公交车、出租车、网约车等公共交通工具要坚持定期消毒，引导乘客佩戴口罩，保持安全距离。